
TEORIJA
BROJEVA

DODATNA NASTAVA:
utorak 3. 12. 2002. u 12:00

predavaq:
§OR§E KRTINI¨

1. Neka je n ∈ N.Dokazati da

√

1 +

√

2 + · · ·+√n

nije racionalan broj.

2. Na²i sve proste brojeve oblika
n(n + 1)

2
− 1.

3. Na²i sve proste brojeve p za koje je 2p + 1
tre²i stepen prirodnog broja.

4.Zbir nekoliko uzastopnih prirodnih brojeva
je 1000. Na²i te brojeve.

5. Neka je p prost,a n prirodan broj,tako da
p|n2 + n+ 3. Dokazati da postoji prirodan broj
k ,tako da p|k2 + k + 25.

6. Rexiti jednaqinu p2
1 + · · ·+p2

8 +992 = 4p1 · ... ·p8

,gde su p1, ..., p8 prosti brojevi.

7. Neka je τ(n) broj, a σ(n) zbir svih delilaca
broja n. Dokazati:

a) τ(n) = [n
1
] + [n

2
] + · · ·+ [n

n
].

b) σ(n) = [n
1
] + 2[n

2
] + · · ·+ n[n

n
].

8. Neka su d1, ..., dk svi delioci broja
n.Dokazati da je (d1 · ... · dk)2 = nk.

9. Dokazati da je
√
n ≤ σ(n)

τ(n)
≤ 3

4
n.

10. Neka je n > 1 prirodan broj.Ako je [n
1
]+ [n

2
]+

· · · + [n
n
] = 2 + [n−1

1
] + · · ·[n−1

n−1
], dokazati da je n

prost.

11. Neka su a1, ..., an, b1, ..., bn prirodni brojevi

(n > 1),takvi da va¼i
a1

b1
= ... =

an

bn

. Dokazati

da je a1 + · · ·+ an + b1 + · · ·+ bn slo¼en broj.

12. Neka je p prost broj,a x i m prirodni bro-
jevi (m > 1). Rexiti jednaqinu 2p + 3p = xm.

13. Neka je p1 = 2 < p2 = 3 < p3 = 5 < · · · ,niz
prostih brojeva.Dokazati da se izme±u p1 + · · ·+
pn i p1 + · · ·+pn +pn+1 nalazi kvadrat prirodnog
broja.

14. Neka su m,n prirodni brojevi.Dokazati da

va¼i: (m +
3

2
)(m +

7

2
)(m +

11

2
) · ... · (m +

4n− 1

2
) >

√

(m + 2n)!

m!
.

15. Neka je S(n) zbir, a P (n) proizvod cifara
prirodnog broja n. Na²i sve n,za koje je S(n) +
P (n) = n.

16. Rastaviti broj 2003 na zbir xto je mogu²e
vixe slo¼enih brojeva.

17. Rastaviti broj 2002 na zbir prirodnih
brojeva qiji je proizvod najve²i mogu²i.

18. Na²i prirodan broj, ako je dekadni zapis
ǌegovog xestog stepena sastavǉen od cifara
0,2,3,4,4,7,8,8,9.

19. Neka sum i n prirodni brojevi za koje va¼i√
7− m

n
> 0. Dokazati da je tada

√
7− m

n
>

1

mn
.

20. Neka je pn n−ti prost broj(kao u zadatku
13.), π(n) broj prostih brojeva ne ve²ih od n,
A = {n + pn|n ∈ N}, B = {n + π(n) + 1|n ∈ N}.
Dokazati da je A ∩B = ∅ i A ∪B = N \ {1}.




